长春文化产业

招商

活

动签约逾一

文

旅



本报8月25日讯(记者韩 玉红)"我们深入挖掘长春影 视文化底蕴,打造古代、现代、 民俗、红色等主题场景……下 一步,将加速影视 IP 开发,助 力长春影视文旅高质量发 展。诚邀各位企业家朋友们 到吉林省长春市投资兴业、共 谋发展!"今天,在长春市文化 产业招商活动中,长春莲花岛 影视文化有限公司总经理孙 语良的一席话,道出了本土文 旅企业借第二十届中国长春 电影节的契机,推动文化产业 高质量发展的共同心声。 长春市文化产业招商活

动由长春市人民政府主办,借 电影节"光影聚春城"的热度, 集中推介文化产业优质资 源。活动现场,环卡伦湖区域 双顶山旅游度假区、2026年第 13届王者荣耀全国总决赛承 办项目、吉林省数字文旅产业 园等9个重点文化产业项目签 约落地,涵盖文旅度假、数字 文创、赛事运营等多个领域, 总投资达20.63亿元。

招商活动现场,区域推 介精彩纷呈。长春市双阳区 围绕"中国鹿乡"特色,推介 了梅花鹿文化、温泉生态等 文旅资源;莲花山生态旅游 度假区则凭借"冬季冰雪、夏 季避暑"的独特优势,介绍了 冰雪新天地、天定山滑雪场 等优质项目。

发展的生动缩影。

街区重焕生机。冰雪经济、消夏避暑、文娱演艺等业态 持续火爆,先后入选"国家文化和旅游消费示范城市" "中国冰雪旅游十佳城市",接待游客、出游花费保持两 位数高速增长。

未来,长春将锚定"国家文化和旅游产业高地"目标,

旋

会圆

企业推介环节,4家文化 企业负责人围绕文化创意、文 旅影视等进行项目推介,分享 实践成果与合作愿景。长春 莲花岛影视文化有限公司扎 根"电影城"沃土,打造沉浸式 文商旅景区,年均接待游客 150万人次,其《抗联抗联》《这 是长春1948》等实景剧广受好 评。吉林省东北创意产业研 究院以"劲草精神"传承60年 品牌创意,从"人参烟"包装设 计到"君至长春"城市 IP 打造, 持续为吉林品牌注入文化动 能。林田远达集团打造的林 田国际创意港,通过"八馆两 基地"构建"文化+科技+教育" 工业文旅生态。中庆文旅打 造的神鹿峰旅游度假区、肆季 南河等项目,已成为吉林省旅 游度假新名片,推介会上透露 的"这有水"、肆季南河二期等 正在投资运营的文旅项目则 更加令人期待。这些企业的 实践,正是长春文化产业蓬勃

相关负责人表示,长春作 为国家历史文化名城,文化 资源富集、发展优势突出。 近年来,长春把文化产业作 为经济社会高质量发展的重 要引擎,不断优化产业布局、 健全市场体系、培育经营主 体、创新消费场景,新民大 街、北京大街西等历史文化

坚持文化与旅游"双融"、文化与数字"双驱"、文化与民生 "双促",持续做好"文化+百业"大文章,加快建设文化强 市,以更务实的政策搭建合作平台,为文化企业赋能、为 创新项目铺路搭桥;以更贴心的服务营造暖心生态,让每 一位来长创业的文化人才都能感受到家的温度;以更高 效的行动推动成果落地,用实实在在的产业增长、鲜活生 动的文化 IP,为新时代长春全面振兴取得新突破注入源 源不断的文化动能。

日讯(记者马璐) 作为第二十届中 国长春电影节暨 长影成立80周年 的主要文化活动 之一,由长影集 团、吉林省电影家 协会主办,长影乐 团承办的"2025长 影之夜"交响音乐 二五长 会,于8月24日19 时和25日19时在 长影音乐厅华彩 影之夜

本报8月25

绽放。 两场音乐会 紧扣本届电影节 "新时代•新摇篮• 新力量•新征程" 主题,以电影音乐 为载体,致敬中国 电影诞生 120 周 年,回顾长影80年 光辉历程,用经典 旋律镌刻光影史 诗,彰显新时代长 影人坚定文化自

"长影之夜" 是长影集团在中 国长春电影节期 间的特色品牌活 动。19时整,当 《人民万岁》的序 章响起,跨越世纪 的光影交响既是 对历史的深情回 望,更是对中国电 影未来的热忱礼 赞。音乐会由长

影乐团音乐总监范焘执棒,携手长影乐团 的演奏家们,以及世界级男高音歌唱家莫 华伦,女高音歌唱家王冰冰,国家大剧院首 席男高音歌唱家、长影乐团形象大使王凯 联袂献艺。青年小提琴演奏家何枢聪、著 名笛箫演奏家张帆等以器乐对话光影,青 年歌唱家曹芙嘉,青年歌唱家、音乐剧演员 金圣权,长影乐团青年歌唱家柳婷用歌声 诠释电影情感,老中青三代艺术家同台,彰 显光影艺术的代际传承。

音乐会以三十余首中外经典旋律构建 跨越时空的光影对话。曲目编排深植长影 红色基因,融入时代新意:既有《白毛女组 曲》《英雄赞歌》《我的祖国》等承载民族记 忆的经典之声,也涵盖《长津湖》《流浪地球 2》《哪吒之魔童闹海》等新时代电影音乐佳 作,更纳入《007》《辛德勒的名单》《狮子王》 等译制片经典旋律,展现中国电影与世界

光影的文化共鸣。 在艺术呈现上,经典旋律的内核与创 新表达碰撞交融:笛箫与乐队演绎《花儿为 什么这样红》,让民族器乐与交响乐团对 话;小提琴与管弦乐交织的《满怀深情望北 京》,以弓弦传递时代豪情;新生代小号演 奏家郜一霏奏响的《绒花》,则用灵动音色 赋予经典新韵。

值得一提的是,由长影集团出品、将于 9月18日全国公映的电影《731》宣传推广曲 《愿你再见我时》,以及由长影乐团为长影 成立80周年特别创作的歌曲《我常想起你 的模样》,也在这两场音乐会中精彩上演。

"'2025长影之夜'交响音乐会面向大 众公开售票,市场化运作模式既满足了群 众文化需求,也为电影文旅产业注入新活 力。"长影乐团相关负责人表示。许多观众 也在欣赏完音乐会后纷纷表达了喜爱之 情:"这些旋律是刻在DNA里的记忆""新时 代的改编让我们听见经典的另一种可能" "在长春电影节期间,跟长影一起通过音乐 会的形式'过生日',这份体验非常珍贵和

光影不老,旋律长存,这场跨越时空的 对话将继续激励新时代电影人赓续红色基 因,书写更璀璨的银幕篇章。

者郭悦 韩玉 红)8月24日, 中国电影制片 人协会影视推 介日活动在长 春国际影都举 行。活动邀请 中国电影制片 电 人协会成员、知 名制片人、电影 行业主创人员、 影 影视领域学者 等齐聚一堂,汇 聚行业力量,共

视

高

话产业未来。 活动中,吉 林省委宣传部、 中国电影制片 人协会的相关 负责同志从政 策引导、行业发 展等层面为活 动奠定基调。 长春市文化广 播电视和旅游 局重点推介了 长春优质影视 取景地、文旅资 源、影视产业扶 持政策、国际影 都建设成果等, 向行业传递长 春推动影视产 业发展的决心

本报讯(记

与举措。 在献策环 节,中国电影艺 术研究中心研究 员《当代电影》

杂志主编皇甫宜川担任嘉宾主持人,嘉宾 分为两组围绕核心主题展开深度研讨。

第一组嘉宾以长春影视政策为依 托,结合自身参与的影视项目实践经验, 围绕"推动电影高质量发展"核心议题, 为长春影视产业发展出谋划策,长影集 团有限责任公司党委书记、董事长庄严, 博纳影业集团董事长于冬,上海电影(集 团)有限公司党委书记、董事长王隽等行 业领军人物先后发言。

庄严表示,"长影=青春常在的电影, 我们定位是'有历史、正青春、见未来', 中国电影120年,也是有历史、正青春, 相信通过我们的努力,一定能够见到更 加美好的未来。"于冬表达了自己的期 待:"吉林省有东北抗联这独一无二的珍 贵红色资源,我心中一直有着强烈的创 作冲动,特别希望有机会能在这里拍摄 出一部展现东北抗联波澜壮阔故事的大 银幕作品。"

第二组嘉宾则从"丰富人民精神文 化生活"出发,结合长春市文旅局推介的 影视资源,探讨近年来影视 IP 与文旅产 业深度融合的新趋势,聚焦"影视+文旅" 双向赋能课题搭建对话平台,邀请横店 集团控股有限公司副总裁徐天福、中国 电影博物馆副馆长刘军、1905电影网董 事长李玮、长春长影旧址博物馆文化传 播有限责任公司总经理叶子龙等资深从 业者,为影视与文旅产业融合发展提供 新思路、新方案。

叶子龙介绍了长影旧址博物馆用 AI、舞台剧活化老电影;徐天福分享横 店建实景基地,推进数字化与国际布 局;李玮则与大家探讨"电影+"的多种 可能。嘉宾们认为,"影视+文旅"是连 接电影产业与大众生活的重要纽带,既

旅资源,让观众从"看 电影"延伸到"体验电 影场景、感受文化内 涵",又能以文旅场景 反哺影视创作,为内容 生产提供新灵感。

能通过影视 IP 激活文

影 院 公益

项

委宣传部、吉林省 残联、长春市委宣 传部、北京歌华有 线和万达电影有 关负责同志和五 十余位视障人士 共同参加启动仪 式。 今年是"光明 影院"项目走进中 国长春电影节的 第六个年头。六 年来,中国传媒大

本报8月25

日讯(记者李梦

溪)今天,第二十

届中国长春电影

节"光明影院"公

益项目单元启动

仪式在长春万达

影城举行。中国

传媒大学、吉林省

学与吉林省携手 持续推动"线上+ 线下"无障碍观影 模式,逐步建立起 常态化放映机制, 推动实现精神共 富道路上"一个也 不掉队"。吉林省 盲人协会副主席 王松彪在致辞时 表示,"光明影院" 的持续开展填补 了视障群体在电 影文化体验上的 空白。口述影像 技术,让视障朋友 通过电影感受时 代的脉搏,坚定了

融入社会、拥抱生活的信心。

动

活动中,长春市委宣传部副部长、长 春广播电视台党组书记、台长刘玢代表 中国长春电影节组委会向中国传媒大 学、北京歌华有线颁发了"光明影院"公 益项目荣誉奖牌,并在现场播放由中国 传媒大学与北京歌华有线共同创作的电 影《夏季成人礼》无障碍版本。

今年恰逢中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年,"光明影院" 项目团队特别策划并制作了系列无障碍 电影,并在现场把这批作品赠送给吉林 省的视障朋友们。系列作品既展现中华 民族在苦难中奋起的不屈精神,也传递 世界人民追求和平的共同心声,希望视 障朋友通过光影艺术,汲取奋发向上的 力量。

活动现场,中国传媒大学、吉林省残 联、长春万达国际影城有关负责人共同 签订新一轮《吉林省"光明影院"无障碍 电影公益项目放映活动合作协议》。三 方将在全省持续推进"光明影院"项目的 放映与推广,为更多视障人士带去文化 新体验

视障人士赵云良告诉记者:"电影解 说员给我们讲得明明白白、非常到位,我 们听得舒服、听得懂。特别希望盲人朋 友们多多体验这种公益解说观影,享受 '看'电影的乐趣,提高生活质量。'

"光明影院"项目是由中国传媒大学 与北京歌华有线、东方嘉影联合推出的 无障碍信息传播公益工程。这项"公益 服务"吸引了800多名师生志愿者参与其 中,为视障人士制作、传播无障碍电影。 现已制作完成700余部无障碍电影,成果 落地全国31个省(区、市)和澳门特别行 政区,赠予全国2244所特殊教育学校。

ĸ 首 部 影 芦 符 的 码

映

本报8月25日讯 (记者郭悦)今天,作为 第二十届中国长春电影 节暨长影成立80周年的 活动之一,由长影集团 出品的中国首部AIGC电 影《音符中的密码》在长 影电影院举行首映式, 重磅推出首次研发应用 的 4 项核心 AI 技术,以 12分钟"小成本、高精尖 制作"实现中国电影制 作技术的里程碑式突 破,为新时代中国电影 高质量发展提供了有力 探索。

古林田松

影片以歌曲《没有共 产党就没有新中国》作 者曹火星兄弟的真实故 事为蓝本,再现了新中 国成立前夕,北平城下 曹氏兄弟的信仰对话, 传递"两岸同根,血浓于 水"的真挚之情。值得 一提的是,影片通过AI 数字人技术复原了长影 表演艺术家李亚林、刘 世龙的经典形象,通过 科技手段实现了两位艺 术家在大银幕上的首次 同框合作。

当AI生成的唢呐声 奏出《没有共产党就没有 新中国》的旋律,现场观 众泪打衣襟。观众赵洪 波动情地说:"今天真的 又惊喜又感动! 整部电 影的制作特别精良,而且 有很多情节让我特别感 动,像'树叶训令''豆

选,这些故事,都是当年中国共产党和人民群众 之间真实发生过的,特别鲜活,一下子就把我带 入进去了。"

"我们运用历史重现技术,将黑白历史老照 片进行了4K高清修复;同时通过模型算法,把 长影经典角色精准迁移到数字人身上,实现一 比一还原,让数字人真正'活'起来;此外,我们 还着力打造影院级画质,弱化画面的'AI感', 使其更贴近真实视觉效果。"首映式上,导演龙 新远详细介绍了影片的技术亮点,导演团队以 "肖像权授权+微表情捕捉技术"突破了"数字脸 盲"AI 难题的创新所在,这一重大技术突破让 AI 角色更加可信可感,实现 AI 电影的高度共 情。

长影集团相关负责同志表示,长影坚持"作 品立影""技术强影",在创新中思考如何讲好中 国故事。这部作品通过"AI历史场景复原系 统""数字人微表情驱动技术"等4项行业领先 技术,传承红色基因,让曹火星笔下的音符成为 可触摸的信仰之光。

据悉,影片后续将通过吉视传媒全终端平

